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 Ва л ерія Стр ун г ар ,
кан д.  наук із  соц .  ко муніка ці й,  з аввідділ у, 
 На ці он альна біб ліот ека України імені  В .  І. Верн адсь ко го
 Київ,   Ук ра їна

 ВИ КО Р ИСТАННЯ   БІБ ЛІ ОТЕКАМИ  
СОЦ ІА ЛЬ НИХ МЕРЕЖ  ТА  МЕДІА-Х ОС ТИНГІВ 

У   статті  о ха р ак тер изовано  дві  групи най по п улярніших  со ц іаль них  медіа, 
 які викор ис товують  ві тчизняні та зару бі жні бібл іотек и :  с оц іа л ьні мереж і , 
що забезпеч ують ком уні к ацію з к ор и ст увачами, та м е ді а-хостинги ,  які  передусім 
є  і нструментами  п ублікації м а те р іалів. Роз ро бл ено та  з астосовано для в иявлення 
 з аг альних т е нд енцій ф ункціо нува ння б і бліотеч них п р едставн ицтв у  с оціаль них 
 ме діа кри те рії анал ізу соці ал ь них медіа як джерель ної бази біблі о те кознавчих 
 д ос ліджен ь,  а с аме:  предст а вл ення інфор мації  про бібл іо теку, цент ра лі зованість/ 
дисп ер сність ,  з містовн і сть,  інтен си вн і сть звор от н ого зв’я зку.
Ключ ові с ло в а:  б іб л іотека ,  со ці альні м е режі, медіа-хо ст инги, бібл і от ечне 

п редставн и цт в о,   комун і ка ція, соці ал ьні медіа.

Ін те нсивний роз виток  інфор маційного  п рос тору та і нф о рмаційно-
к ом ун ікацій них  те хнологій  сп р ияє р озвитку м ере ж евої ком ун іка ції 
між  суб’єк тами в за ємодій, р оз ши ре нню вико рис тання соц іа л ьних 
м ед і а4  у с фері соц і ок ультурних  комун ік а цій, зок рема – інт ег рован ості 
 соціаль них  ме діа в б іб л іо течну дія л ьн і сть. Соці альні  медіа над ають нові 
м ож л ив ості щодо п ре д ставленн я , дія л ьн ості та к ом унікації  бі бл іотеки 
в інте рак тивному  ме діа-прост о рі .  П ош ирення  п ро цесів  мережевізації 
на комуні каційну  ак тивні сть б ібліо тек інтен си фі кув али взає мо дії на  рівні 
с оціальних  медіа за  різними  нап ря мами:  «біблі о тека – корист ув а ч» , 
«біб лі от ека – біб лі оте ка»,  «користувач  –корис ту в ач ».

Незв ажа ючи на низку н а ук ових публік ац ій ,  п ри свячених різ ним 
п ит а нням вик ористання  біб ліотеками с оціальних мереж [5,  1 ,  3 , 2, 4 ], 
досі за межами наук о вого і нтересу  за лишається  специфіка пре дставле ння 
та роб ота б ібліотек у с оц іальних медіа  різних  ти пів.  Ак т уальним з алиша-
є ться з’ясування  питан ня , як  саме біб лі о теки представл яють  свою 

4 Детальніше про концептуалізацію поняття «соціальні медіа» в бібліотеко-
знавстві див.: [7].
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Ви ко р истання   біб лі отеками  соц іа ль них мереж  та  медіа-х ос тингів  

діял ь ні сть та вико ристов ують різні типи соці ал ь них медіа з  ви явленням 
 с пе цифіки окремих т ипів соціаль них мереж і роботи в них.  Д ос лідження 
окресленої про блеми є м етою ц ієї с т ат ті .

Для р е алізації  дос лідниц ь ких завдань було зроб лено в ибі рку з в ос ьми 
бібліотек, що а ктивно в икорис то в ують  соціальні  м ед і а . Визна ча л ьн ими 
під ходами для т акої в и бірки  було обр ано а ктивн ість  бі блі отеки в соці альних 
м едіа і  в пл и вовість (статус ,  р озмір, охо пл ення  аудитор ії ) бібл і от е к.  Крім 
т ог о,  в а жл и вим було дослідити активність бібліотек різних видів, що дає 
змогу простежити залежність між стратегією ведення бібліотечного 
представництва в соціальних мережах, читацьким контингентом, масшта-
бами обслуговування, завданнями та місією бібліотек. Отже, у вибірку для 
аналізу було включено: бібліотеки загальнодержавного значення (Біб лі о-
 тека Кон гресу США, Бри танська біб лі о тека, Наці о нальна біб лі о тека 
Шот лан дії, Наці о нальна біб лі о тека Ізра їлю, Дер жавна біб лі о тека Укра їни 
для юнацт ва); ОУНБ (Дніп ро пет ровська обласна уні вер сальна нау кова 
біб лі о тека (ДОУНБ) ім. Пер во у чи те лів сло в’янсь ких Кирила і Мефо дія); 
біб лі о теки ВНЗ (Нау кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-
Мо ги лянська ака де мія», Нау ково-тех нічна біб лі о тека ім. Г. І. Дени сенка 
Наці о наль ного тех ніч ного уні вер си тету Укра їни «Київсь кий полі тех ніч ний 
інсти тут»).

Для вияв лення загаль них тен ден цій функ ці о ну вання біб лі о теч них 
пред став ництв у соці аль них медіа про ана лі зу ємо їх за такими кри те-
рі ями: пред став лення інфор ма ції про біб лі о теку, центра лі зо ва ність/
дис перс ність, зміс тов ність, інтен сив ність зво рот ного зв’язку 5.

За резуль та тами про ве де ного ана лізу най по пуляр ніші соці альні медіа, 
які вико рис то ву ють віт чиз няні та зару біжні біб лі о теки, можна сис те-
ма ти зу вати у дві групи. Першу групу пред став ля ють соці альні мережі, 
що забез пе чу ють кому ні ка цію з корис ту ва чами (напри клад, Facebook, 
Twitter, Google+, LinkedIn, Tumblr). До дру гої групи можна від нести 
медіа-хос тинги, які насам пе ред є інстру мен тами пуб лі ка ції мате рі-
а лів (напри клад, YouTube, Pinterest, SlideShare, Flickr, Instagram, i Tunes.

Було вияв лено, що най більша кіль кість зару біж них і віт чиз ня них біб -
лі о тек пред став лена в соці аль них мере жах, які забез пе чу ють кому ні ка цію 
корис ту ва чів. Най більш по пуляр ною серед соці аль них мереж є Facebook, 
у якій пред став лено най більшу кіль кість біб лі о тек [10].

Ре зуль тати ана лізу актив ності біб лі о теч них пред став ництв у соці аль них 
мере жах засвід чу ють, що всі роз гля нуті біб лі о теки активні за кри те-

5 Детальніше про критерії аналізу див.: [8].
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рієм «пред став лення інфор ма ції». Цей напрям інфор му вання є важ ли вим 
інстру мен том залу чення корис ту ва чів. Зага лом як ава тар 6 біб лі о течні 
пред став ництва вико рис то ву ють зазви чай офі цій ний лого тип у всіх 
соці аль них мере жах, уріз но ма ніт ню ючи вод но час обкла дин ку 7 біб лі о-
теч ного пред став ництва.

Під час пошуку біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль ній мережі 
насам пе ред корис ту вачі вико рис то ву ють офі ційну (повну або ско ро че ну) 
назву біб лі о теки – LibraryNaUKMA, «Біб лі о тека НТУУ КПІ», Library 
of Congress, NATL Library Israel. Якщо назва пред став ництва від мінна від 
від омої офі цій ної назви, це викли кає про блеми під час пошуку. Напри-
клад, офі ційне біб лі о течне пред став ництво ДОУНБ ім. Пер во у чи те лів 
сло в’янсь ких Кирила і Мефо дія для назви сто рінки в соці аль ній мережі 
Twitter вико рис то вує побу то вий варі ант, до того ж російсь ко мов ний – 
«Кирилло-Ме фо ди ев ка», що усклад нює пошук сто рінки в мережі. 
Сто рінка Дер жав ної біб лі о теки Укра їни для юнацтва в соці аль ній мережі 
Twitter названа Library for youth, що ство рює ана ло гічні про блеми. 
До цього ж списку можна вклю чити Наці о нальну біб лі о теку Швей ца-
рії, яка надає назву біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль ній мережі 
Twitter – National Library. Можна при пус тити, що такий неймінг перед-
ба чає зв’я зок з біб лі о те ками пере д у сім через офі цій ний сайт, і вже 
з нього – пере хід на сто рінки соці аль них мереж. Авто ном ний пошук 
біб лі о теч ного пред став ництва без по се ре д ньо в соці аль них медіа за таких 
умов обме же ний, тому бажано, щоб назва біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль них медіа і офі ційна назва біб лі о теки збігала.

Важ ли вим еле мен том інфор му вання біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль ній мережі є про філь сто рінки (основна інфор ма ція про біб лі-
о теку на сто рінці соці аль них медіа). Майже всі біб лі о течні пред став-
ництва над ають опис біб лі о теки або її пос луг у про філі пред став ництва 
соці аль них мереж – корот кий або ж більш інфор ма тив ний. При кла дом 
деталь ного інфор му вання можна вва жати пози ці о ну вання в соці аль них 
мере жах Біб лі о теки Кон гресу. Так, в описі про філю біб лі о теч ного 

6 Аватар – це графічне представлення бібліотечного представництва, яке 
використовується для ідентифікації користувачів у соціальних медіа (соціальні 
мережі, блоги, віртуальні світи, медіа-хостинги, колаборативні проекти та ін.).

7 Обкладинка – це візуальне представлення бібліотечного представництва, яке 
застосовується для персоналізації бібліотеки в соціальних медіа (соціальні мережі, 
блоги, медіа-хостинги, рекомендаційні сервіси та ін.). Загалом варто виділити два 
напрями щодо використання обкладинок бібліотеками: представлення інформації 
про бібліотеку та проекти.
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Ви ко р истання   біб лі отеками  соц іа ль них мереж  та  медіа-х ос тингів  

пред став ництва Біб лі о теки Кон гресу в соці аль ній мережі Facebook (https://
www.facebook.com/libraryofcongress/) зазна ча ється рік засну вання, режим 
роботи, кон тактні дані включно з марш ру тами гро мадсь кого транс-
порту; загальна інфор ма ція про біб лі о теку; поси лання на офі цій ний сайт 
біб лі о теки; місія біб лі о теки та інфор ма ція про полі тику комен ту вання 
та пуб лі ка цій; руб рика «Запи тайте біб лі о те ка ря» (Ask a Librarian).

У соці аль ній мережі Twitter (https://twitter.com/librarycongress) Біб лі о -
тека Кон гресу в про філі сто рінки закли кає до вивчення колек цій, пос луг; 
дає поси лання на сто рінку дирек тора Карли Гей ден (@ LibnOfCongress), 
яка у свою чергу закли кає до «вивчення офі цій ного пред став ництва 
Біб лі о теки Кон гресу у Twitter та ство рення істо рії разом, вико рис то-
ву ючи в описі хеш тег #makehistory». Таке перех ресне циту вання пок ли-
кане, оче видно, як роз ши рю вати мережу корис ту ва чів, так і під ви щу вати 
сис тем ність зв’яз ків.

У про філі від ео хос тингу Youtube Біб лі о тека Кон гресу (https://www.
youtube.com/user/LibraryOfCongress) зазна чає, що пред став ляє заходи 
й сучасні пре зен та ції біб лі о теки. Також демон струє, що є спон со ром 
захо дів, лек цій і кон цер тів, які є без кош тов ними й від кри тими для 
гро мадсь кості, та запро шує на сайт біб лі о теки. На сто рінці біб лі о теч ного 
пред став ництва над аються гіпер по си лання на всі соці альні медіа, 
де пред став лена біб лі о тека.

В Instagram Біб лі о тека Кон гресу (https://www.instagram.com/library-
congress/) у про філі пред став ництва інфор мує про його мету – пред став-
лення подій та «бага тих істо рич них колек цій», запро шує дос лі джу вати 
цікаві й пот рібні корис ту ва чам зобра ження «з най біль шою біб лі о те кою 
у сві ті» та надає гіпер по си лання на офі цій ний сайт біб лі о теки.

Вод но час Біб лі о тека Кон гресу у Flickr (https://www.fl ickr.com/photos/
library_of_congress/) у про філі пред став ництва зазна чає загальну інфор-
ма цію про біб лі о теку, наго ло шує на тому, що, крім книг, у них є фотог ра фії, 
карти, бази даних, фільми, зву ко за писи, ноти, руко писи та інфор ма ція 
в бага тьох інших фор ма тах; інфор мує про те, що від діл дру ко ва них видань 
і фотог ра фій займа ється 14 млн фотог ра фій біб лі о теки та пред став ляє 
понад 1 млн через онлайн-ка та логи; пові дом ляє про місію біб лі о теки; 
надає поси лання на інші соці альні медіа. Біб лі о тека зазна чає, що над ання 
істо рич них колек цій фотог ра фій через Flickr – це прек расна мож ли вість 
більш широко роз по всю джу вати її най по пуляр ніші зобра ження. Вона 
пише про те, що про по нує пуб ліч ний дос туп до широ кого спектра інфор-
ма ції, попе ре джує про мож ли вість того, що деякі істо ричні мате рі али 
можуть міс тити образ ливу мову або нега тивні сте ре о типи і зазна чає, 
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що такі мате рі али повинні роз гля да тися в кон тексті від по від ного пері оду 
часу та вона не під три мує пог ляди, вира жені в таких мате рі а лах.

У свою чергу, руб рика «Поши рені запи тан ня» на офі цій ному сайті 
біб лі о теки (Library of Congress Photos on Flickr: Frequently Asked 
Questions) (http://www.loc.gov/rr/print/fl ickr_pilot_faq.html?loclr=fl ik) надає 
інфор ма цію про дос туп до фотог ра фій у Flickr, корис ту вацькі мож ли-
вості в цій мережі (дода вання тегів, замі ток і комен та рів до фотог ра фій), 
тех нічну інфор ма цію. У кож ному роз ділі роз мі щені запи тання та від по віді, 
напри клад, щодо роз мі щення, вибору й кіль кості фотог ра фій, ство рення 
облі ко вого запису для перег ляду зобра жень, пошуку мате рі а лів, участі 
корис ту ва чів у заван та ження та оциф ру вання фотог ра фій тощо.

Ана ло гічно Бри танська біб лі о тека також надає гіпер по си лання на соці а-
льні медіа та офі цій ний сайт і закли кає корис ту ва чів писати про те, що вони 
хотіли б поба чити на біб лі о теч ній сторінці.

Щодо віт чиз ня них біб лі о тек, то серед них ліде ром є Нау кова біб лі о тека 
НаУК МА (Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-Мо ги лянська ака де мія») 
як щодо пред став ле ності в най біль шій кіль кості соці аль них медіа, так 
і якості пред став ле ності. Біб лі о тека надає пов ний опис пред став ле ності 
у всіх соці аль них медіа. Напри клад, у соці аль ній мережі Facebook біб лі о-
 тека (https://www.facebook.com/NaUKMA.Library) надає години роботи, 
істо рію, кон тактні дані, місію біб лі о теки та загальну інфор ма цію про біб -
лі о теку. Так, у Linkedin біб лі о тека НаУК МА над ала від омості про те, 
що вона пос та чаль ник висо ко я кіс них нау ко вих інфор ма цій них ресур сів 
і пос луг для спіль ноти НаУК МА та пред ста вила гіпер по си лання 
на офі цій ний сайт біб лі о теки. У Flickr нау кова біб лі о тека НаУК МА 
в про філі пред став ництва надає істо рію біб лі о теки та загальну 
інформа цію про біб лі о теку. Щодо Youtube, біб лі о тека НаУК МА в про філі 
від ео хос тингу також надає загальну інфор ма цію про біб лі о теку, а саме 
про те, що уні вер си тетська біб лі о тека НаУК МА – коор ди но вана мережа 
з 10 біб лі о тек і біб лі о теки над ають широ кий вибір ресур сів для забез пе-
чення нау ко вої та ака де міч ної місії уні вер си тету. В описі про філю біб лі-
о теч ного пред став ництва зазна чено, що для них важ ли вим є ство рення 
якіс ного інфор ма цій ного забез пе чення для під го товки бака лав рів 
і магіст рів, під тримка нау ко вих сту дій аспі ран тів, док то ран тів та викла-
да чів. На жаль, гіпер по си лання вка зане тільки на сто рінку біб лі о теки 
в соці аль ній мережі Google+.

Отже, в резуль таті ана лізу пред став ле ності біб лі о тек у соці аль них медіа 
вияв лено два під ходи щодо фор му вання про філю: пред став лення інфор-
ма ції про біб лі о теку (фак тично дуб лю вання загаль ної інфор ма ції про 
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біб лі о теку, наяв ної на офі цій ному сай ті) або ж пред став лення інфор ма ції 
про пред став ництво біб лі о теки в соці аль них медіа, для такої стра те гії 
харак терна орі єн та ція на діа лог з корис ту ва чами. Корис ним, хоча далеко 
не зав жди реа лі зо ва ним, є над ання гіпер по си лання на інші соці альні 
медіа в про філі біб лі о теч них пред став ництв. Під час дос лі дження 
вияв лено широ кий діа па зон інфор му вання біб лі о те ками в соці аль них 
медіа та дифе рен ці а цію пові дом лень у соц ме ре жах – над ання різ но ма-
ніт ної інфор ма ції біб лі о те ками для різ них мереж і сер ві сів залежно від 
при зна чення мереж.

Під ви щення крос ме дій ності (вста нов лення перех рес них зв’яз ків між 
офі цій ними сто рін ками і сто рін ками окре мих осіб та сай тами біб лі о тек) 
у поєд нанні з функ ці о наль ною спе ці а лі за цією пред став ництв у різ них 
соці аль них медіа, тобто від мо вою від уні фі ко ва ної інфор ма ції для всіх 
типів соці аль них медіа, вида ється най більш опти маль ною стра те гією. 
Така стра те гія хоч і тру до зат ратна, але виправ дана, оскільки під ви щує 
ефек тив ність біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа.

Со ці альні медіа є аль тер на тив ним кана лом кому ні ка ції, тому доречно 
було б від мо ви тися від дуб лю вання загаль ної інфор ма ції про біб лі о теку, 
якою ауди то рія вже воло діє. Роз ра хо ву ючи на залу чення ауди то рії, також 
варто вико рис то ву вати уні каль ність соці аль них медіа як засобу спіл ку-
вання з корис ту ва чами.

Щодо кри те рію центра лі зо ва нос ті/дис перс ності, то ана ліз перед ба чив 
вияв лення неос нов них сто рі нок, які існу ють пара лельно з основ ними [8]. 
Ціка вою в цьому кон тексті є полі тика ДОУНБ ім. Пер во у чи те лів 
сло в’янсь ких Кирила і Мефо дія. Біб лі о тека пред став лена в соці аль ній 
мережі Facebook 10 сто рін ками: власне офі цій ною, а також «дочір ні ми»: 
«Встречи с искусст вом Let’s talk about art», «Исто ри чес кое При днеп ро вье», 
«Книж ко вий сомельє он-лайн», «Скринька захоп лень», «День за днем», 
«Italianissimo Dnipropetrovsk (Ucraina)», «TreffPUNKT (Dnipropetrovsk)», 
«Daile Dnepropetrovska», «Harakka Ry – Dnipropetrovsk (Ukraina)». 
Роз гля нуті біб лі о течні пред став ництва не дуб лю ють кон тент офі цій ного 
сайту біб лі о теки, вони ство рю ють уні кальне тема тичне напов нення сто рі-
нок. Така полі тика ста но вить інте рес і як при клад дифе рен ці а ції біб лі о-
теч ної діяль ності в соці аль них медіа з метою під ви щення її адрес ності 
й пер со ні фі ка ції кон тенту, і з точки зору мето дики дос лі джень біб лі о теч них 
пред став ництв, у якій вида ється за доцільне реко мен ду вати ана ліз усієї 
сукуп ності сто рі нок біб лі о тек, пред став ле них у соці аль них медіа.

Щодо зміс тов ності біб лі о теч ної сто рінки в соці аль них медіа, то вона 
визна ча ється інфор ма тив ним напов нен ням кон тенту [8]. Насам пе ред 
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деталь ніше роз гля немо зміс тове напов нення сто рінки біб лі о теки 
в соці аль них мере жах, які забез пе чу ють кому ні ка цію корис ту ва чів: 
Facebook, Twitter, Google+, LinkedIn, Tumblr. У цих мере жах біб лі о -
теки пред став ля ють своє пред став ництво за допо мо гою текс то вих 
пові дом лень, світ лин, відео- та ауді о до ку мен тів.

Facebook надає мож ли вість пред став ляти основ ний новин ний потік 
інфор ма ції, що нази ва ється новин ною стріч кою, сис те ма ти зу вати фото-
г ра фії в аль боми та пуб лі ку вати відео. Зага лом як зару біжні, так 
і віт чиз няні біб лі о теки в соці аль ній мережі Facebook інфор му ють про 
колек ції, події та заходи, фонди, новини, гра фік роботи біб лі о теки 
та по пуля ри зу ють біб лі о теку і читання. Біб лі о теки активно пуб лі ку ють 
світ лини та від ео ма те рі али, що ілюст ру ють події куль тур ного життя 
та актив ності уста нови, репре зен ту ють фонди та колек ції. Бри танська 
біб лі о тека у Facebook ( ht tps://www .f ac e book. c om / britis h li b rary) ,  к рім 
тра ди ц ійного  для біль шості біб лі отек  ко нтент у ,  п уб л ікує рек ла мні повід-
омлення  про бренд ові т овари б і бліотеч ної кра мн иці. Н а приклад, запрошує 
 ві дв ідати чарівну крамницю роману  « Га ррі Потте р » з гіп ер посил а нням 
на офіці йний сайт біб лі о теки,  де можна  придбати різні  то вари,  серед 
яких – чарі вні п алички ,  мітли , книги , сув е ніри т ощ о. 

Інст ру м енти соц іаль ної мережі  д ають  змогу сис те матизув ати  візуальний 
 ма т еріал ,  о б’єднуючи  його в « ал ь боми» ,  т и по вими для більш о сті б ібліотек 
є а л ьбоми  « бу д івлі біблі о те к и», «п одії  бібліо теки» та «коле кції  бібліо т ек и». 
Е ф ек т ив ним в и д ається п ри йом, я кий вик ор истовує  На ук ова біб лі отека 
НаУК МА , нази ва ючи деякі альбоми за допомогою хештегів, це загалом 
заходи,  н априк л ад ,  #Libra ry She lfi e Day, #kmalibr ary chall enge. В а рто 
від мі тити професі йний  пі дхід до  с тв орення т а кого контенту, наприклад, 
Національна бібліотека Шотландії  ( htt ps :// ww w.face b oo k .c om/NationalL ibr-
ar yOfScotla n d/  )  т екстові пов ід ом лення супроводжує ори гі нальними с віт ли-
на ми , зро блені веб-ди зайнером бібл і отеки. Слід заз н а чи ти ,  що бібліотечне 
п р едставниц тво у Face book  дає можливість викор ис товувати  інс трумент 
 «п одії» та  «з амітки»  як окремі під ст о рі нки [9] , що  еф ек т ивні для 
 за л уч ення корис ту вачів до участі в заходах та над ання роз ширеної 
 і нф ормації,  го лов ним чином тек ст о вої.

Щодо  ви к ор истання  біблі от е ками соціаль ної мережі  Twitter , то треба 
з ауваж и ти ,  що бібл і от еки, як  зарубіжні, так і  ві тчизня ні ,  у с оціаль ній 
мер ежі і нф ормують про цифр ові колекц ії , в истав к и,   но вини б і бл іо теки, 
 в ік то рини, події, курс и,  в ік то рини;  р еп у бл ікують д о писи корис тув ачів 
чи  інші н о вини, що стосую ться  б ібліотеки;  пуб лі ку ють роз ва жал ьний 
 ко нт ент; по пул яр из ують біб ліо теку. Змістове наповнення сторінок 
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бібліотек у медіа-хостингах, які перед б ач а ють роз мі щення  матеріалів 
 к ор истувачами  (н ап риклад,  Y o uT ube, Fli ck r ,  S li d eShare, Pintere s t,  
 In stagram ).  У  цих мер ежах  бібліо т еки предст ав ля ють свою діял ьність 
за допомо гою графічного та в ідеок онт енту.

У  F lickr  бі бл іотеки предст авляють в і зу альний  кон т ент за д оп омогою так 
з ва ного пот оку та альбом ів , у яких зібрані з о бр аження  пе вної т е ма тики. 
Кожен  альбом бібліот еки  п редст ав ляє загаль ний опис; к іл ьк ість зображ ень 
в аль бом і;  кільк ість  пе реглядів  аль бому; можл ив ість з а к ачати  ал ьб о м,  
пропо нуючи архівацію зображень та наголошуючи на том у,  що авто рс ькі 
права належ ать  користувачу  сп іль ноти ;  функцію пере пос тити альбом 
в інші м е режі. Всі зоб ра ж ення, які пре дставл ено в альбомах, м іс тять 
загал ь ний о пис; заміт ки ;  фор мат ф ай лу ,  напри кл ад ,  світ ли н и,  малю нки 
та ін.; інф ор м ацію про п р ава; пові до млення  про р епозит орій  б іб л іо теки, 
де  зб ерігаю ться  ма т ер іали,  про понуючи дод аткову  і нформа цію про 
 ко л ек ції м атеріалів за адресою офі ці й ного сайту  бі бліотеки; і нформацію 
щ одо п ерегляду зоб раж ень із кращою якістю, над аючи  гіперпосил ання 
на офіційний сайт  бі бліотеки; інформ ацію щодо  т ег ів , які п ол егш ують 
пошук  зображень у м ер ежі та можуть додаватись як користува чем,  так 
і спіл ь но тою Flickr за д опомогою  тех нології р оз п ізн авання зоб ра ж ень, 
якщо  к ор истувач вже надав до 75 тегі в,   при ц ь ому одні  теги в ід різняються 
 від інших за кольором;  повідомле ння щодо д о да ткової  інф ормац і ї,  а саме,  
п ер ег ляду  ко нфіденці йн о сті та рівню безпеки.  К рім того, під к ож ним 
зображе нням в аль бомі  біб ліотеки над ає ться можли вість подиви т ися 
 кі л ькість  перегляд ів , вподобань і коме нт а рів та під пи сат ися на с т ор і нку. 
Про сте жується т акож зв’язаність  зображень у  різно ма н іт них гру па х , 
альбомах та  галереях  к ор истува чів .

Наприклад, Бібліотека Конгресу створила у Flickr колекцію «Історичні 
фотографії (пілотний Flickr проект бібліотеки Конгресу)» (https://www.
flickr.com/photos/library_of_congress/collections/72157601355524315/), 
яка міс тить 23 аль боми. Біб лі о тека Кон гресу запро шує вивчити істо рію 
візу ально, див ля чись на цікаві фотог ра фії з колек цій, і закли кає до комен-
ту вання та напи сання тегів корис ту ва чів, щоб допо могти зна хо дити 
та вико рис то ву вати зобра ження. Біб лі о тека також зазна чає, що спів ро-
біт ники ство рю ють циф рові вер сії по пуляр них колек цій зобра жень в Інтер-
неті якнайш видше, спи ра ю чись, насам пе ред, на іден ти фі ка ційну інфор-
ма цію, що пос та ча ється з ори гі наль ними фотог ра фі ями, тому цей текст 
може бути непов ним, а іноді навіть неточ ним. Вона вітає будь-який вне сок 
у роботу: вне сок опи сів, місць роз та шу вання, тегів, а також загаль них 
реакцій. По ка зо вим є при клад ство рення Біб лі о те кою Кон гресу у Flickr 

97

 Ва л ерія Стр ун г ар 



колек ції «Істо ричні газе ти» (https://www.fl ickr.com/photos/library_of_
congress/collections/72157619370519453/), яка міс тить три аль боми. Біб лі-
о тека Кон гресу про по нує вивчити «пер ший про ект істо рії», поди вив шись 
ілюст ро вані сто рінки в ста рих газе тах, від іб ра них з онлайн-ко лек цій. 
Біб лі о тека Кон гресу у спів праці з Наці о наль ним фон дом гума ні тар них 
наук пра цює з бага тьма пар т не рами в США, щоб забез пе чити дос туп 
до циф ро вих копій аме ри кансь ких газет через Наці о нальну циф рову 
газетну про граму. Вона зазна чає, що газети зазви чай оциф ро ву ються 
з мік ро філь мів з основ ною струк тур ною інфор ма цією, яка допо ма гає 
помі щати їх онлайн вільно дос туп ним способом.

Сьо годні Біб лі о тека Кон гресу – єдина біб лі о тека, яка має широ кий 
вибір гале рей у Flickr – 15 гале рей щодо біб лі о теч них буді вель, біб лі о -
теч них фон дів, читаль них залів тощо. Ціка вим є те, що напов ню ють 
гале реї фотог ра фі ями корис ту вачі. Також важ ли вим є те, що Біб лі о -
тека Кон гресу вхо дить у чотири групи, серед яких – «Палата гро мад 
Флікр» (Flickr Commons), «Уря до вий Флікр» (Flickr Gov), «Тімоті Х. 
О’Сал лі ван» (Timothy H. O’Sullivan), «Офі ційні аме ри канські дер жавні 
фото по то ки» («USA.gov – Offi cial U. S. Government Photostreams»). 
Групи – це мік рос піль ноти, які ство рю ються навколо світ лин, об’єд на них 
за якимсь при нци пом. Кожна група є спе ци фіч ною за ідеєю, бува ють 
й абст рактні групи, напри клад, у які над си ла ють світ лини тільки тоді, 
якщо на них є еле менти чер во ного кольору. Ліде ром Біб лі о тека Кон гресу 
є і за кіль кістю заван та же них світ лин – 30,105 тис. з 2007 р.

На у кова біб лі о тека НаУК МА у Flickr (https://www.fl ickr.com/people/
librarynaukma/) пред став лена 11 колек ці ями, серед яких аль боми подій 
та захо дів у житті біб лі о теки, фон дів, архі тек тури біб лі о теки. Серед 
пред став ле них колек цій важ ли вою є колек ція «Архі тек тура та інтер’єр» 
біб лі о теки НаУК МА, яка пред став лена трьома аль бо мами «Біб лі о тека 
Тетяни та Оме ляна Анто но ви чів» (будівля до реко нст рук ції), «Нау кова 
біб лі о тека – Стара ака де мічна будів ля» (Research Library – Old Academic 
Bulding), «Біб лі о тека Тетяни та Оме ляна Анто но ви чів» («Будівля під 
час реко нст рук ції. 2004–2005 рр.»), що фор мує фото і мідж біб лі о теки 
в інте рак тив ному просторі.

Щодо соці аль ної мережі Pinterest: заван та жені світ лини в Pinterest 
нази ва ються пінами, вод но час, аль боми, до яких вони нале жать, – 
дош ками. Резуль тати ана лізу гале рей біб лі о тек у соці аль ній мережі 
Pinterest пока зав, що вони ціл ком від по ві да ють їх тема тич ному спря му-
ванню. Тобто лис тівки, світ лини, малюнки об’єд нані однією тема ти кою.
На при клад, Біб лі о тека Кон гресу в соці аль ній мережі Pinterest (https://
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www.pinterest.com/LibraryCongress/) пред став ляє 63 аль боми, серед яких 
1734 світ лини щодо пред став лення своїх фон дів – лис тівки, світ лини, 
ілюст ра ції, пла кати; по пуля ри за ції біб лі о теч них про дук тів з гіпер по си-
лан нями на офі цій них сайт біб лі о теки та рек лами това рів із зобра жен ням 
біб лі о теки та фонду: «Афро а ме ри кансь кий місяць істо рії» (African 
American History Month), «Весь той джаз» (All That Jazz), «Мис тецтво 
хоро шої їжі» (The Art of Good Eating), «Птахи Одю бо на» (Audubon 
Birds), «Жур нал Біб лі о теки Кон гре су» (Library of Congress Magazine), 
«Крам ниця біб лі о те ки» (Shop the Library) тощо. Най більше біб лі о тека 
Кон гресу пред став ляє в соці аль ній мережі Pinterest свої фонди. Ціка вим 
є аль бом «Жур нал Біб лі о теки Кон гре су» (Library of Congress Magazine), 
у якому біб лі о тека пред став ляє видання біб лі о теки, яке вида ється двічі 
на місяць щодо істо рії біб лі о теки, демон стра ції її бага тьох тала но ви тих 
спів ро біт ни ків, а також роз ді лення та спри яння вико рис танню ресур сів 
най біль шої біб лі о теки у світі. Не менш ціка вим є аль бом «Крам ниця 
біб лі о те ки» (Shop the Library), який пред став ляє книги, брас лети, ручки 
та інші товари із зобра жен ням біб лі о теки та фонду з гіпер по си лан нями 
на офі цій ний сайт біб лі о теки, які можна придбати.

Бри танська біб лі о тека в соці аль ній мережі Pinterest (https://www.
pinterest.co.uk/britishlibrary/) пред став ляє 32 аль боми та 1958 світ лин про 
фонди біб лі о теки, заходи та події біб лі о теки, будівлі біб лі о теки, рек лами 
това рів. Напри клад, «Аліса в Кра їні Чудес» (Alice in Wonderland), «Блоги 
Бри тансь кої біб лі о те ки» (British Library Blogs), «Пода рунки Бри тансь кої 
біб лі о те ки» (British Library Gifts), «Зроб лено з Бри тансь кою біб лі о-
те кою» (Made with the British Library) тощо. Ори гі наль ним є аль бом 
Бри тансь кої біб лі о теки «Зроб лено з Бри тансь кою біб лі о те кою» (Made 
with the British Library), який міс тить світ лини з гіпер по си лан нями 
на статті та від ео сю жети успіху корис ту ва чів, якого вони досягли завдяки 
корис ту ванню біб лі о теч ним фон дом. Напри клад, Еле о нора Стю арт 
вико рис тала онлайн-ко лек цію для того, щоб поди ви тися на «При годи 
Аліси під зем лею», яка над их нула її ство рити ілюст ро ва ний посуд. Діана 
Ньюол вико рис тала диво вижну колек цію карт, щоб від тво рити втра чене 
місто Кан дія, сто лиці Криту XV ст. [11]. Аль бом «Пода рунки Бри тансь кої 
біб лі о те ки» (British Library Gifts) міс тить світ лини біб лі о теч ної крам ниці 
з гіпер по си лан нями на офі цій ний сайт, де їх можна при дбати. В аль бомі 
«Будівля Бри тансь кої біб лі о те ки» (British Library building) пред став лено 
50 чудо вих світ лин буді вель Бри тансь кої біб лі о теки.

На ці о нальна біб лі о тека Ізра їлю пред став лена в Pinterest (https://
www.pinterest.com/nliisrael/) 41 аль бо мом та 384 світ ли нами, серед яких 
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пред став лено фонди біб лі о теки, події, біб лі о течні будівлі. Напри клад, 
аль бом «Спи сок біб лі о те ка ря» (The Librarian’s List) міс тить 8000 світ лин 
най улюб ле ні ших книг біб лі о теки, книж ко вих цитат, ство ре них біб лі о-
 те ка рями для корис ту ва чів, у якому біб лі о тека закли кає до спів праці 
корис ту ва чів у соці аль ній мережі. В аль бомі «Будівля Наці о наль ної біб -
лі о те ки» (The National Library Building) пред став лено 17 світ лин уста нови, 
серед яких зага лом світ лини читаль них залів та біб лі о теки.

Сьо годні біб лі о теки активно наро щу ють свою роботу в соці аль ній 
мережі Instagram. Світ лини в соці аль ній мережі можна перег ля дати 
за допо мо гою потоку. Потік світ лин нага дує новин ний потік офі цій ного 
сайту. У цьому разі біб лі о те кам доцільно вико рис то ву вати хеш теги, 
які дають змогу ство рити внут рішню біб лі о течну базу за пев ною 
тема ти кою кон тенту. Зага лом зобра ження в Instagram міс тять загаль ний 
опис та хеш теги. Зару біжні біб лі о теки пред став ля ють в Instagram біб лі-
о течні події та заходи, фонди. Вод но час віт чиз няні біб лі о теки над ають 
пере вагу пред став ляти в Instagram біб лі о течні події та заходи, по пуля ри-
зу вати біб лі о теку, інфор му вати щодо гра фіку роботи біб лі о теки. На при-
клад, Бри танська біб лі о тека (https://www.instagram.com/britishlibrary/) 
про по нує озна йо ми тись із сві то вою літе ра ту рою та про ек том «Відк риття 
літе ра тури: 20 ст.» (Discovering Literature: 20 th Century), у якому роз по-
ві дає про пое тів та письмен ни ків мину лого сто ліття, про по ну ючи ще і на 
офі цій ному сайті озна йо ми тись із літе ра тур ною спад щи ною кра щих 
пред став ни ків цієї галузі XX ст., яка пред став лена без по се ре д ньо в біб-
 лі о теці [6].

Пред став ництво біб лі о теки уні вер си тету Сан-Фран циско (https://www.
instagram.com/unilibrary/) налі чує трохи більше 3464 чита чів. Сту денти 
в про цесі під го товки викла да ють свої фото, від зна ча ють біб лі о теку, 
і це допо ма гає керів ництву сте жити за інте ресами, запи тами, від гу ками 
сту ден тів [6].

Щоб під ви щити інте рес ауди то рії до біб лі о теч ного пред став ництва 
в Instagram та виді ли тися на фоні інших біб лі о тек, біб лі о тека Міль бурсь кого 
уні вер си тету (https://www.instagram.com/unilibrary/) запус тила онлайн-
про від ника, який допо може ауди то рії роз іб ра тись із пос тами. Таким 
чином, у біб лі о теч ного пред став ництва з’яв ився Кен – інте лек туал, який 
при ваб лює увагу, але тільки в ляльковому вико нанні. Керів ництво біб лі о-
теч ного пред став ництва вига дало хеш тег – #libraryken [6].

YouTube – мережа, яка при зна чена для роз мі щення відео, які можна 
сис те ма ти зу вати в списки від тво рення – плей листи. Це третя за по пуляр-
ністю мережа серед зару біж них та віт чиз ня них біб лі о тек [10]. Напри клад, 
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Біб лі о тека Кон гресу в YouTube пред став лена 41 плей лис том (https://www.
youtube.com/user/LibraryOfCongress), серед яких від ео ма те рі али щодо 
подій і захо дів біб лі о теки, фон дів. Най по пуляр ні шим від ео кон тен том 
є мате рі али щодо пред став лення філь мів біб лі о теки.

Бри танська біб лі о тека в YouTube пред став лена 27 плей лис тами (https://
www.youtube.com/user/britishlibrary), серед яких від ео кон тент про події 
та заходи біб лі о теки, фонди. Ціка вими є від ео ма те рі али щодо реєст ра ції 
в біб лі о теці, корис ту вання читаль ними залами та колек ці ями (Registering 
with the Library,Using the Reading Rooms,Exploring the collections:the 
researcher) та ін. Най по пуляр ні шими вияви лися мате рі али щодо по пуля-
ри за ції біб лі о теки. Слід зазна чити, що на сто рінці біб лі о теки в YouTube 
при сутнє дуб лю вання інфор ма ції зі сто рін кою біб лі о теки у Pinterest.

На у кова біб лі о тека НаУК МА пред став лена в YouTube (https://www.
youtube.com/user/LibraryNaUKMA/feed) 12 плей лис тами щодо подій 
та захо дів, по пуля ри за ції біб лі о теки. Ціка вим є плей лист біб лі о теки «Відео, 
які спо до ба ли ся», серед яких пред став лено 11 від ео ма те рі а лів щодо семі на-
рів, флеш мо бів, різ них кон суль та тив них від ео ма те рі а лів на допо могу 
корис ту вачу.

ДО УНБ ім. Пер во у чи те лів сло в’янсь ких Кирила і Мефо дія в YouTube 
(https://www.youtube.com/user/dounbkm/featured) пред став лена двома плей -
лис тами, серед яких від ео ма те рі али щодо біб лі о теки та букт рей ле рів 
біб лі о теки. Напри клад, плей лист «Кон курс буктрейлерів_Тарас Шев ченко 
в кадрі_» міс тить 40 від ео ма те рі а лів, серед яких від ео ма те рі али про золоті 
вірші вели кого Коб заря, зіб рання тво рів, виб рану пое зію тощо.

Ін тен сив ність зво рот ного зв’язку з корис ту ва чами може визна ча тися 
кіль кістю упо до бань (Likes) сто рінки та впо до бань сто рін кою біб лі о -
теки (інших пуб лі ка цій, комен та рів, ака ун тів); наяв ністю рей тингу 
сто рінки; впо до бан нями (Likes), комен та рями та репос тами пуб лі ка цій 
пред став ництва біб лі о теки [8].

Щодо кіль кості впо до бань пред став ництв, то пер шість серед про-
 ана лі зо ва них зару біж них біб лі о тек займає Біб лі о тека Кон гресу 
у Facebook (376 995 впо до бань), Бри танська біб лі о тека у Twitter (1,08 млн 
чита чів), Бри танська біб лі о тека в Google+ (62 894 чита чів), Біб лі о-
 тека Кон гресу у Flickr (69,3 тис. фоло ве рів), Бри танська біб лі о тека 
в Pinterest (237 649 чита чів), Бри танська біб лі о тека в Instagram (138 тис. 
чита чів), Біб лі о тека Кон гресу в YouTube (67 626 чита чів). Серед віт чиз-
ня них біб лі о тек, то ліде ром висту пає Нау кова біб лі о тека НаУК МА, яка 
має кіль кість чита чів у Facebook – 4918, Twitter – 557, YouTube – 139, 
Flickr – 15 (ста ном на 9 лис то пада 2017 р.).
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Так, щодо рей тингу біб лі о теч них пред став ництв, то його мають 
Бри танська біб лі о тека, Біб лі о тека Кон гресу США, Наці о нальна біб лі о -
тека Шот лан дії, Нау кова біб лі о тека НаУК МА, Біб лі о тека НТУУ КПІ, 
Дніп ро пет ровська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека. Біб лі-
о теки можуть мати вищий оці ноч ний бал сто рінки, але менше від гу ків 
і навпаки. Ліде ром у цій вибірці серед зару біж них біб лі о тек висту пає 
Бри танська біб лі о тека, яка має 9369 від гу ків та оцінку 4,6 (із 5) від 
корис ту ва чів (ста ном на 9 лис то пада 2017 р.). Зага лом від гуки зали шені 
корис ту ва чами про виставки, колек ції, біб лі о теку, пер со нал. Їх можна 
оха рак те ри зу вати як пози тивні, текс тові, моно ло гові, тема тично – 
вира ження емо цій і почут тів. Але існує і кри тика корис ту ва чами щодо 
орга ні за цій них питань біб лі о теки, а саме, щодо пере пов не ності при мі-
щень виста вок від ві ду ва чами, від сут ності вели кої кіль кості навуш ни ків 
на виставці тощо.

Щодо віт чиз ня них біб лі о тек, то у біб лі о теч них пред став ництв зага лом 
при сут ній тільки оці ноч ний бал, а від гу ків майже немає. Є поо ди нокі 
від гуки, напри клад, на сто рінці Біб лі о теки НТУУ КПІ при сутні два 
від гуки, один пози тив ний про біб лі о теку, інший із запи тан ням де про грама 
курсу та мето дич ний склад. Щодо сто рінки ДОУНБ ім. Пер во у чи те лів 
сло в’янсь ких Кирила і Мефо дія, то там при сутні декілька від гу ків, один 
нега тив ний щодо монографії яку корис ту вач давно над іслав у фонд, а її 
немає в ката ло гах. На що біб лі о тека через два тижні від по віла, що моног-
ра фія вже є в каталозі.

Ко мен тарі окре мої пуб лі ка ції пред став ництва біб лі о теки в соці аль них 
мере жах можуть бути най го лов ні шим показ ни ком ана лізу кон тенту 
біб лі о теки. Напри клад, Біб лі о тека Кон гресу пові дом ляє в соці аль ній 
мережі Facebook (допис від 3 лис то пада 2017 р.) щодо біб лі о теч ної 
новини, а саме про те, що вона одер жала архіви висту пів веду чого 
Діка Каветта. Ця пуб лі ка ція отри мала від корис ту ва чів 323 впо до бання, 
40 пере пос тів та 17 комен та рів. Пред став лені комен тарі до пуб лі-
ка ції – текс тові; тема тично – вира ження емо цій і почут тів; моно ло гові; 
зв’я зані, які утво рю ють тема тич ний дис курс; тональ ність – пози тивна. 
Зага лом корис ту вачі в комен та рях пози тивно від гу ку ються про виступи 
ведучого.

Вод но час Біб лі о тека НТУУ КПІ в соці аль ній мережі Facebook (допис 
від 27 жовтня 2017 р.) анон сує про тре нінг «Зі стат тями у Вікі пе дії не все 
так просто» від Дмитра Сто ля ренка. Корис ту вачі від мі тили пуб лі ка цію 
шіс тьома впо до бан нями, зро били три пере пости та зали шили один 
комен тар щодо того, чи буде від ео за пис тре нінгу, на який не отри мали 

102

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2019. Вип. 53



Ви ко р истання   біб лі отеками  соц іа ль них мереж  та  медіа-х ос тингів  

від по віді. Отже, було вияв лено, що одні біб лі о теки дуб лю ють кон тент 
у різ них соц ме ре жах, інші пода ють уні каль ний кон тент залежно від типу 
мережі. Але біль шість біб лі о тек подає уні каль ний кон тент від по відно 
до мережі, що є над зви чайно важ ли вим для біб лі о теки. Біб лі о теки пред став-
ля ють події, заходи, фонди та ін. у різ них соці аль них мере жах за допо мо гою 
пові дом лень, світ лин, від ео ма те рі а лів. Обґрун то вано ефек тив ність 
вико рис тання візу аль ного і від ео кон тенту та таких інстру мен тів як «подія» 
та «опи ту ван ня». У цьому кон тексті дове дено перс пек тив ність вико рис-
тання соці аль ної мережі Pinterest щодо візу аль ного пред став лення фон дів 
та діяль ності біб лі о тек. У резуль таті ана лізу вияв лено, що особ ливо віт чиз-
ня ним біб лі о те кам доцільно актив ніше вивчати перс пек тиви вико рис тання 
різ них соці аль них мереж, звер та ючи увагу на про від ний зару біж ний досвід.

Ін тен сив ність зво рот ного зв’язку – важ ли вий показ ник ана лізу біб-
 лі о теки в соці аль них медіа. Обґрун то вано, що комен тарі – про від ний 
показ ник ана лізу зво рот ного зв’язку біб лі о теки в соці аль них медіа. Треба 
також від зна чити опе ра тив ність реа гу вання адмі ніст ра тора біб лі о теч ного 
пред став ництва на комен тарі корис ту ва чів, яка вка зує на висо кий рівень 
кому ні ка ції з корис ту ва чами. На від міну від зару біж них, на сто рін ках 
віт чиз ня них біб лі о теч них пред став ництв вияв лено незначну кіль кість 
комен та рів, на які зде біль шого немає від по віді, що гово рить про низь кий 
рівень зво рот ного зв’язку з корис ту ва чами.

Перс пек ти вами роз витку біб лі о теч ного пред став ництва в інте рак-
тив ному медіа-се ре до вищі визна чено: ство рення сис теми як пред став-
лення, так і вико рис тання біб лі о те ками соці аль них медіа, тобто аку му-
лю вання уні каль ної інфор ма ції в різ них соці аль них медіа – соці аль них 
мере жах, кола бо ра тив них про ек тах, вір ту аль них сві тах, бло гах; інтег-
ра ція соці аль них медіа та веб-сай тів біб лі о тек в уні вер сальні мере жеві 
інфор ма ціцно-ко му ні ка ційні центри з аку му ля ції та забез пе чення дос тупу 
до інфор ма цій них ресурсів.

Під су мо ву ючи, зазна чимо, що необ хідно визна чити під ходи до ана лізу 
пред став ництва біб лі о тек у соці аль них медіа, що здатні стати ефек тив ними 
інстру мен тами оці ню вання роботи біб лі о тек в інте рак тив ному прос торі, 
фор му вання стра те гії й так тики ведення біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль них медіа.
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Use of Social Networks and Media Hosting by Libraries

The purpose of the article is to study library activities and use different types of 
social media, identifying the specifi cs of certain types of social networks and working 
with them. Overview of modern domestic and foreign libraries experience in using 
social media, the main modern trends of development of library interactive space 
are described. The article identifi es two groups of the most popular social media that 
domestic and foreign libraries use: social networks that provide communication with 
users (for example, Facebook, Twitter, Google, LinkedIn, Tumblr) and media hosting, 
which are primarily tools of posting materials (for example, YouTube, Pinterest, Slide-
Share, Flickr, Instagram, iTunes).

Criteria for the analysis of social media as a source base for library research have been 
developed and applied to identify general trends in the functioning of library in social 
media were: presentation of information about the library, centralization / dispersion, 
content, intensity of feedback. The study revealed a wide range of information posted 
by libraries in social media and differentiation of messages in social networks – provi-
sion of various information by libraries for different networks and services depending on 
the purpose of networks. On the basis of the conducted research it is offered to libraries 
to abandon unifi ed information for all types of social media though strategy and labor-
intensive is presented, but it is justifi ed as increases effi ciency of library representation in 
social media. The prospects for the development of library representation in the interac-
tive media environment are defi ned: the creation of a system of libraries representation 
that could be used by libraries in social media, that is, the accumulation of unique 
information in various social media – social networks, collaborative projects, virtual 
worlds, blogs; integration of social media and library websites into universal network 
information and communication centres for accumulation of information and provision 
of access to information resources.

Keywords: library, social networks, media hosting, library representation, commu-
nication, social media
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